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Alg¢inin nasil elde edildigini kisaca agiklayiniz. Genel kullanim alanlarini belirtiniz.

Kirecin tiretim adimlarini kisaca agiklaymiz. Hava kirecinin nasil sertlestigini agiklayiniz.
Algitasinin Portland ¢imentosunun hidratasyonundaki rolii nedir? Klinkere ilave edilen
al¢itasinin miktar1 neden dikkatlice kontrol edilmelidir?

Kis kosullarinda dokiilen beton i¢in hangi ¢imentolar uygundur?

Cimentonun C3A miktar1 neden ¢ok dnemlidir?

CsS’nin betonun 6zelliklerine olan etkilerini kisaca agiklayiniz.

CsS ve C2S’in betonun 7 giinliikk dayanimina olan katkisini karsilastiriniz.

Cs3A ve C4AF nin ¢cimento hidratasyonu iizerindeki rolleri nedir?

Kizdirma kaybi ne anlama gelir?

Cimentodaki ¢oziinmeyen kalinti ile ne ifade edilmektedir?

Hidratasyonu nasil tanimlarsiniz?

Portland ¢imentosunun hidratasyon {iriinleri ve ana kati bilesikleri nelerdir?

Beton performansinda etrenjitin rolii nedir?

Cimentonun inceligi nasil dl¢iiliir? Cimentonun inceligi arttikca ne tiir avantajlar beklenir?
Cimentonun 6zgiil ylizey alaniyla ne denmek istenir ve nasil 6l¢iiliir?

Hidrate ¢imento hamurunun i¢inde su kag¢ bigimde bulunur?

C-S-H (Tobermorit) jeli ve CH (Portlandit)’in sertlesmis ¢imento hamurunun performansi
acisindan rollerini kisaca aciklayimiz.

Priz siirecini kisaca agiklayiniz. Priz sirasinda ¢imentonun katilagma siirecini agiklayn.
Sahte priz ve ani prizin arasindaki fark nedir? Kisaca agiklayimiz.

Katkili ¢imentodan ne anliyorsunuz?

Agrega icerisinde en sik bulunan zararli maddeler nelerdir?

Agrega icerisindeki zararli maddelerin olumsuz etkileri nelerdir?

Agreganin saglamlig1 ne demektir?

Alkali-silika reaksiyonundan ne anliyorsunuz ve bunu kontrol etmek i¢in Oneriniz nedir?
Alkali-silika reaksiyonunu azaltmak i¢in ne tip ¢imento kullanilir?

Taze betonun 6zelliklerine agreganin sekli ve ylizey dokusu nasil etki eder?

Agreganin incelik modiiliinii kisaca agiklayiniz.

Agreganin maksimum tane boyutu ile ne ifade edilmektedir? Belirli bir su igerigine sahip
bir betonun islenebilirligini nasil etkiler?

Granulometri’den ne anliyorsunuz? Taze ve sertlesmis betonun Ozelikleri bakimindan
graniilometrinin 6nemini kisaca tartiginiz.

Siireksiz graniilometri nedir? Siireksiz graniilometrili beton karigiminin olasi avantajlari
nelerdir?

Agreganin DKY ve FK halleri ile ifade edilen nedir? Agreganin su emme ve nem igerigini
kisaca aciklayiniz.

Bir santiyenin stok sahasinda bulunan agregadan alinan 650 gram agrega orneginin firin
kurusu agirlig1 637 gramdir. Bu agreganin doygun yiizey kuru agirhigi ise 656 gram olarak
belirlenmistir. Buna gore, bu agrega Orneginin nem igerigini ve su emme kapasitesini
hesaplayin.
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Bir agrega yigimindan alinan 5 kg agrega ornegi bir elek takimindan bir defada elendiginde
elekler iizerinde kalan miktarlar asagidaki gibi bulunmustur. Bu agregaya iliskin
graniilometriyi belirleyiniz ve graniilometri egrisini ¢iziniz. Agreganin incelik modiiliinii
hesaplayiniz.

Elek goz agikhg,mm | 315 | 16 | 8 | 4 | 2 1 [ 05 |0.25 ] Tepsi
Elek iistii kalan, g 0 | 1000 | 1240 | 760 | 820 | 500 | 320 | 240 | 120

Bir santiyede mevcut X ve Y agregalara iliskin graniilometriler, 6zgiil agirliklar ve ilgili
siir egrileri asagida verilmistir.

Elek, mm (% Gegen) Sinir Egrileri

X Y Az Bz Ca

315 100 100 100 100 100
16 90 50 62 80 89

8 70 30 38 62 77

4 50 20 23 47 65

2 40 15 14 37 53

1 30 10 8 28 42
0.5 20 5 (5) (18) (28)
0.25 10 0 2 8 15

Ozgiil ag. (g/cm®)  2.60 2.70

Deneme-yanilma metodunu kullanarak, ideal bolgeye (A ve B sinir egrileri arasina)
diisecek sekilde bir graniilometriye sahip bir karisim agregasi elde etmek i¢in X ve Y
agregalar1 ne oranda karistirilmalidir? Hesaplayiniz ve islemi kontrol ediniz.

Incelik modiilii 4.80 olacak sekilde bir karisim elde etmek icin X ve Y agregalarmin
karisim oranlarin belirleyiniz.

(b) sikkinda elde edilen karisimin A ve B sinir egrileri arasina diisiip diismedigini kontrol
ediniz. Eger diismiiyorsa, ¢c6ziim Onerinizi belirterek tekrar islem yapiniz.

Karigimin %701 8 mm elekten gececek sekilde X ve Y agregalarindan bir karigim agregasi
hazirlaymiz.

X agregasin1 2 mm elekten eleyerek iki kisma ayirmn ve her bir kismin graniilometrik
bilesimlerini belirleyin. Ince ve iri kisimlar sirastyla %40 ve %60 oraninda karistirildiginda
elde edilen karigimin 6zgiil agirligini ve incelik modiiliinii hesaplayiniz.

Insaat miihendisi olarak calistigimiz bir santiyede X, Y ve Z olmak iizere ii¢ agrega vardir.
Bu agregalar1 hangi oranda karistirmali ki karigim agregasi %45 oraninda 4 mm elekten
gecsin ve incelik modiilii 4.50 olsun. C6ziim i¢in deneme-yanilma yontemini kullanmayin.

Elek, mm 0.25 | 0.50 1 2 4 8 16 315

Agrega X 20 30 40 50 60 80 90 100

Agrega Y 0 0 10 | 20 | 40 | 50 | 70 | 100

Agrega Z 0 0 0 | 10 | 20 | 40 | 60 | 100




